Kompakte Ausfuhrung

Pneumatischer Parallelgreifer ..
@ 8’ @ 12’ @ 16’ @ 20 @E‘ ® Eine einfachwirkende Ausfiihrung wurde hinzugeftigt. . b g

® Bestelloptionen wurden hinzugefiigt:
(DMit Positionierstiften auf der seitlichen Montagefldche
(2 Seitliche Signalgebermontage

Gleicher Klemmpunkt bei reduzierter GroBe. (z 20+ 16)

bis zu 2 1 C) 7 mm kiirzer

Gesamtlinge [UNNEENEE—_————— & =

102,7 mm = 81 mm

bis zu 7,6 mm kiirzer

33,6 mm =» 26 mm

bis zu 1 80 g leichter

420g= 2404

* Beim Vergleich zwischen MHZ2 mit @ 25 und JMHZ2 mit @ 20

Finger und Fuhrung integriert.

Mit Prazisions-Linearfuhrung I Linearfiihrung mit verbesserter Leistung.

Wiederholgenauigkeit: +0,01 mm | Hohere Steifigkeit

(im Vergleich zum bestehenden MHZ2 mit der gleichen GréBe)

CAT.EUS20-262B-DE



Pneumatischer Parallelgreifer, breite Ausfilhrung Serie JMHZ2

Serieniibersicht
30 ;

Kolben-@ [mm]

60

Bereichsgrenze flr den Klemmpunktabstand [mm]

Verkleinerung

Die Leistung der Linearfihrung MHZ2-200]
wird mit kleineren Kolben-@ 20 mm
Kolbendurchmessern erreicht. e
(@) O

Kolben-@ [mm] 5 -
| MHZ2 | JMHZ2 |

10 = 8 | |

16 =) 12 = -

20 = 16

25 = 20

Fiihrung der
Finger verbessert.

JMH22 20

JMHZ2-160]

Kolben-& 16 mm

—

Verklei-
nerung des
Gehauses

Vergleichbare
Leistung der
Linearfithrung

Kompakt bei geringem Gewicht

Reduzierung Gesamtlange [mm]

oo | WZ2 | JMHz2

=) 46,8 Doppeltwitkend 10,2
8 57 St

=) 50,6 Einfachwirkend 6,4

= 52 Doppeltwirkend 15,3
12 67,3 il

=) 57,5  Einfachwirkend 9,8

=) Doppeltwirkend 19,3
16 84,8 09:3 _pp .

= 73 Einfachwirkend 11,8

= 81 Doppeltwirkend 21,7
20 102,7 & ?ppe W.II’ en

= 91 Einfachwirkend 11,7

Gewwhtsredumerung
I T T
Doppeltwirkend

8 55

ﬂ 35 Einfachwirkend 20
12 115 = 62 Df)ppeltw.irkend 53

= 72 Einfachwirkend 43

=) 128  Doppeltwirkend 102
16 230 Sl

=) 142 Einfachwirkend 88

=) 240  Doppeltwikend 180
20 420 e

= 270 Einfachwirkend 150

Reduzierung Dicket

[mm]

oo [ize | iz

16,4
23,6
27,6
33,6

12
16
20

Reduzierung
Dicke

Dicke

O

-» 17 6,6
=) 20 7,6
=) 26 7,6

Bestehendes Modell
MHZz2

Redu-
zierung
Gesamt-
lange

Gesamtlénge



Pneumatischer Parallelgreifer, breite Ausfiihrung Serie JMHZ2 ‘

Flihrung der Finger verbessert.

SchlieBhub

Linearfiihrung

Entspricht MHZ2-10D
Entspricht MHZ2-16D
Entspricht MHZ2-20D
Entspricht MHZ2-25D

- Verwendete Linearfihrung JMHZ2-20[]

entspricht Fuhrung far
Greifer mit gréBerem
Kolbendurchmesser.

- GroBerer Offnungs-/ o

=) JMHZ2-8D
= JMHZ2-12D
=) JMHZ2-16D

Gleicher
Kolbendurchmesser
(@) @)

MHZ2-20(]

Linear-
fuhrung mit
verbesserter
Leistung

Lj_ﬂ |

Linearfiihrung Linearfiihrung

=) JMHZ2-20D

Entspricht MHZ2-25D Kolben-@ 20 mm

messer moglich.

Langerer Abstand zum Klemmpunkt

Ein l&ngerer Abstand zum Klemmpunkt ist bei kleinerem Kolbendurch-

Abta

@U Einfachwi

100 Bereichsgrenze fur den Klemmpunkt (bei 0,4 MPa)
\ \ \

90 [

80
€ 70
‘g‘ Bestehende oae
I 60
o 50 L 0]D
g N
2 40 \
= 30 § N

. , \\\ \\/\

PRI Bestehendes Mode!l HEING N

N N
Bl MHz2-16D N NG
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

nd zum Klemmpunkt L [mm]

rkend

JMHZ2-16[]




Pneumatischer Parallelgreifer, breite Ausfilhrung Serie JMHZ2

Hohe Genauigkeit

Stiftbohrung fir wiederholgenaue Montage

Bohrungen fiir Positionierpassstifte

Zentrierung bei Mit Prazisions-Linearfihrung
axialer Montage Wiederholgenauigkeit: £0,01 mm

Linearfiihrung

m Linearfihrung

JMHZ2-8[] Entspricht MHZ2-10(]
JMHZ2-12[] Entspricht MHZ2-16[]

JMHZ2-16[] Entspricht MHZ2-20(]
JMHZ2-20C] Entspricht MHZ2-25[]

Flexible Montage

Drei verschiedene Montagemdglichkeiten an
zwei Flachen

Axiale
M

5 I I

Gehause- Gehause- Durchgangs-
Gewindebohrungen Seitenmontage Gewindebohrungen bohrungen
ontage —h— 9 i
O
o

Fingeroptionen

§tandard (Gewindebohrung in -~ Seitliche Montage I?urchgangsbohrungen in
Offnungs-/SchlieBrichtung) mit Gewindebohrung  Offnungs-/SchlieBrichtung

Signalgeber montierbar

Elektronischer Elektronischer Signalgeber

Signalgeber D-M9[J

Kann auch auf der entgegengesetzten
Seite montiert werden

Variationen der Serie

Kolben-@
[mm]

Wirkungsweise

(Neu Positionierstifte werden mitgeliefert.

Konfiguriert fir einfachere Wartung

Bestelloptionen: Positionierstifte
Siehe Seite 20 fur ¢
detaillierte Angaben.

(Nev Signalgeber kann
seitlich montiert werden.

Der Signalgeber kann auch dann montiert werden, wenn die
Kopfseite blockiert ist. Sonderoptionen: Siehe Seite 21 fiir Details.
Signalgeber

Signalgeber

Rundkopt-
Kreuzschlitzschraube

Platte

Platte (auf beiden Seiten montierbar)

(Montierbar an zwei Positionen auf einer Seite)

Offnungs-/SchlieBhub

(beidseitig) [mm] Einbaurichtung Fingeroptionen

Kompakte Ausfithrung
JMHZ2 =

I'\/i/’

12

Doppeltwirkend
Einfachwirkend

4 Standard (Gewindebohrung in
Offnungs-/SchlieBrichtung)

Seitliche Montage mit Gewindebohrung
Durchgangsbohrungen in Offnungs-/
14 SchlieBrichtung

6 - Axiale Montage
10 - Seitliche Montage

INHALT

TYPENAUSWAN] -« +-+vvvveemeeeeie S. 4
BestellSChIUsSel - == ccooveeeeeeereeineeeiinniiiiiniiiinnieennn. S.9
TechnisSche Daten: «««-«:cceeteeeeeceenetconeteineieiiiieiannss S. 10
KONSTEUKLION < ¢t ceeeeeteemneseiueetiieiiiiieicienianinnn. S. 11
Abmessungen .................................................. S.12
Einbaubeispiele und -lagen von Signalgebern -« -+« «--coeeeeeee S.16
3

Vor der Verwendung: Signalgeberanschliisse und Beispiele - - S. 19
Individuelle technische Daten der Bestelloptionen
(DMit Positionierstiften auf der seitlichen Montagefléche (-X6900) ---- S. 20

(@ Seitliche Signalgebermontage (-X7460) -+« - +--+-+--- S. 21
Produktspezifische Sicherheitshinweise - -+ «+«ceceeevveeee. S.22
Sicherheitsvorschriften ................................. RUCkseite



Serie JMHZ2
Typenauswahl

Typenauswahl

Auswahlverfahren

m Ermittlung der Klemmikraft, pe— m Ermittlung des Klemmpunkts j—fg-- m Priifung externe Krafteinwirkung auf Finger.

Bt Ermittlung der Klemmkraft.
(Ermitteln Sie die Bedingungen.\ ><Berechnen Sie die erforderliche KIemmkraft.)—»(Wéhlen Sie ein Modell aus dem Diagramm)

L Richtlinien zur Auswahl des Greifers unter n
Beispiel Beriicksichtigung des Gewichts des Werkstiick 2420
gung des Gewicnts des VVerkstucks Ausfuihrung au engreifend
Werkstlickgewicht: g»-| * Obwonl die Bedingungen je nach Form des Werkstiicks und |_gy 30 T
0,1 kg dem Reibungskoeffizienten zwischen Anbauteilen und Druck 0,7 MPa
Werkstlck variieren, sollte ein Modell ausgewahlt werden, \

- - das eine Klemmkraft besitzt, die mindestens das 10- bis — 21| —apLa
Grelfmeth-Ode' - 20-fache*1 des Werkstiickgewichts betréagt. % 20 ; 0,5 MPa‘
AuBengreifer #1 Fir weitere Einzelheiten siehe Abbildung zur Modellauswahl. ‘_g i 0.4 MPa

*Wenn wahrend der Werkstlickbeférderung eine hohe o " =
Beschleunigung oder ein groBer Sto3 zu erwarten ist, muss £ 10 : o,sﬂa
eine gréBere Toleranz berucksichtigt werden. i 0,2 MPa
| — 1
Beispiel) Um die Klemmkraft auf mindestens das 20-fache des L 0,1 MPa
Werkstiickgewichts einzustellen: % %0 3'0 T BOT)O 0
i = .20 - P
Erforderliche Klemmkraft = 0,1 kg - 20 - 9,8 m/s?2 = 19,6 N oder mehr Klemmpunkt L [mm]
Klemmpunktabstand: | ° Wenn JMHZ2-12D ausgewahlt wird
30 mm Die Haltekraft 21 N wird erhalten
durch den Schnittpunkt des Klemm-
%unk}(abstandsML; 30 mm bei einem
. i ruck von 0,6 MPa.
Betriebsdruck: P-| ° Die Klemmkraft betragt das 21-fache
0,6 MPa des Gewichts des Werkstiicks und

erflllt somit die Bedingung, dass der
Wert der Klemmkraft mindestens das
20-fache erfullen soll.

Modellauswahl-Abbildung

Halten eines Werkstlicks wie in der Abbildung
links mit folgenden Werten:

(4] 4] F: Klemmkraft [N]
‘ ‘ > © ‘ ‘ u: Reibungskoeffizient zwischen den
Anbauteilen und dem Werkstlck
e m: Werkstlickgewicht [kg]
W F g: Gravitationskonstante (= 9,8 m/s?)
F 7 1 i F mg: Werkstlickgewicht [N]

F F

" ' " Bedingungen, unter denen das Werkstlck nicht fallt,
mg

,Die Klemmkraft soll mindestens das 10- bis 20-fache des o

Werkstiickgewichts betragen* Anzahl Greiferfinger

Die Empfehlung von SMC ,mindestens das 10- bis 20-fache des
Werkstlickgewichts“ wird mit einer Toleranz von ,a” = 4 berechnet, wodurch
StéBe wahrend des normalen Transports usw. berlicksichtigt werden.

2.uF>mg

und somit gilt, dass

mg
Wenn u = 0,2 Wenn u = 0,1 F> 2
F= mg 4 F= mg 4 Da ,,a“ als Sicherheitsfaktor definiert ist, ergibt
T 2.02 T 2.0, ) sich fiir ,,F* nach folgender Formel:
=10-mg =20-mg
mg

F=——— .a
* * 2.
10 x Werkstiickgewicht 20 x Werkstiickgewicht

+ e« Auch wenn der Reibungskoeffizient mehr als p = 0,2 betragt, empfiehlt SMC aus Sicherheitsgriinden, die Klemmkraft so zu wahlen, dass sie
mindestens das 10- bis 20-fache des Werkstlickgewichts betragt.
* Wenn groBe Beschleunigungen oder StoBkrafte wahrend des Werkstiicktransports erwartet werden, missen VorsichtsmaBnahmen getroffen werden.

SMC 4

O



Serie JMHZZ2

Typenauswahl

m Ermittlung der effektiven Klemmkraft: Serie JMHZ2, doppeltwirkend
Ausfiihrung aussengreifend

Aussengreifend
* Bestimmung der effektiven Klemmkraft

Die in den Diagrammen rechts gezeigten
Werte stehen fir die Klemmkraft eines
Fingers, wenn alle Finger und Anbauteile mit

dem Werkstlck in Kontakt sind.
F = Kraft eines Fingers

F

5‘3@

l

Innengreifend
* Bestimmung der effektiven Klemmkraft

Die in den Diagrammen rechts gezeigten
Werte stehen fir die Klemmkraft eines
Fingers, wenn alle Finger und Anbauteile mit

dem Werkstiick in Kontakt sind.
F = Kraft eines Fingers

Ausfiihrung innengreifend

JMHZ2-8D
15
Druc‘k 0,7 MPa
— 10 0,6 MPa
<
= 0,5 MPa
[ I
S 0,4 MPa
£ s 0,3 MPa—|
1
0,2 MPa
]
0,15 MPa
o .
0 20 40 60 80 100
Klemmpunkt L [mm]
JMHZ2-12D
30
[T 1
Druck 0,7 MPa
0,6 MPa
|
z 20 0,5 MPa
E 0,4 MPa
$ —
= 0,3 MPa
T 10 —
0,2 MPa
L
0,1 MPa
0
0 20 40 60 80 100 120
Klemmpunkt L [mm]
JMHZ2-16D
50 ‘ ‘
Druck 017 MP?
40 0,6 MPa
|
— 0,5 MPa
Z |
‘= 30 ;
5 0,4 MPa
3
s 20 0,3 MPa-
T
0,2 MPa
10 !
0,1 MPa
0
0 20 40 60 80 100 120
Klemmpunkt L [mm]
JMHZ2-20D
80
Druck 0,7 MI'-"a
0,6 MPa
_ €0 0,5 MPa
=
= 0,4 MPa
)
L 0,3 MPa
©
T
20 0,2 MPa_|
0,1 MPa
0
0 50 100 150
Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-8D
20
Druck 0,7 MPa
15 ———F {
= | 0,6 MPa
= 0,5 MPa
g 10 t
9] 0,4 MPa
= I
£ 0,3 MPa
5
0,2 MPa
-
0 0,15 MPa
0 20 40 60 80 100
Klemmpunkt L [mm]
JMHZ2-12D
40
\ \ \
Druck ‘0,7 MPa
30 0,6 MPa
-
z 0,5 MPa
® 20 0,4 MPa
S
@ 0,3 MPa
T \
10 0,2 MPa-
1
0,1 MPa
0
0 20 40 60 80 100
Klemmpunkt L [mm]
JMHZ2-16D
80 ‘ ‘
Druck 0,7 MPa
eo—F— 1
— 0,6 MPa
Z I
= 0,5 MPa
T 40
3,5 0,4 MPa
£ 0,3 MPa
I
20 0,2 MPa|
—1
0,1 MPa
0 1
0 20 40 60 80 100 120
Klemmpunkt L [mm]
JMHZ2-20D
120 ‘ ‘
Druck 0,7 MPa
100 {
0,6 MPa
Zz 80 0,5 MPa
=
£ w0 0,4 MPa
[0}
£ 4 0,3 MPa
0,2 MPa
2 0,1 MPa
0
0 50 100 150
Klemmpunkt L [mm]

O
2




Pneumatischer Parallelgreifer, breite Ausfiihrung Serie JMH22

Typenauswahl

m Ermittlung der effektiven Klemmkraft: Serie JMHZ2, einfachwirkend
Ausfiihrung aussengreifend

Aussengreifend

* Bestimmung der effektiven Klemmkraft
Die in den Diagrammen rechts gezeigten
Werte stehen fir die Klemmkraft eines
Fingers, wenn alle Finger und Anbauteile mit
dem Werkstuck in Kontakt sind.
F = Kraft eines Fingers

F

5‘3@

l

Innengreifend

* Bestimmung der effektiven Klemmkraft
Die in den Diagrammen rechts gezeigten
Werte stehen fir die Klemmkraft eines
Fingers, wenn alle Finger und Anbauteile mit
dem Werkstlck in Kontakt sind.
F = Kraft eines Fingers

Ausfiihrung innengreifend

JMHZ2-8S

10

8 Druck 0,7 MPa

— 0,6 MPa

0,5 MPa
!

Haltekraft [N]
[

0,4 MPa
2 0,35 MPa—|

0 20 40 60 80 100
Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-12S

20
— T T 1
Druck 0,7 MPa

X

——10,6 MPa

‘

15

—/— | 05MPa

-
o

0,4 MPa

5 0,3 MPa|

Haltekraft [N]

0 20 40 60 80 100 120
Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-16S

40
T T
Druck 0,7 MPa

(]
o

0,6 MPa
0,5 MPa

0,4 MPa

0,3 MPa_|

Haltekraft [N]
3

-
o

0,25 MPa
|

0 20 40 60 80 100 120
Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-20S
80 ‘ ‘
Druck 0,7 MPa
60
Z || 06MPa
=
_g 40 0,5 MPa
2
s 0,4 MPa
20 0,3 MPa-{
0,25 MPa
0O 50 100 150

Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-8C

15

—
Druck 0,7 I‘VIPa

| 0,6 MPa

— 1 055MPa

]

Haltekraft [N

- 0,4 MPa

0,35 MPa

0 20 40

60 80

Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-12C

{ {
Druck 0,7 MPa

30

[ —

0,6 MPa

20 0,5 MPa

Haltekraft [N]

0,4 MPa

\
0,3 MPa_|

0
0 20 40

60 80

Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-16C

60

Druck 0,7‘MPa
0,6 MPa
]

N
o

0,5 MPa

0,4 MPa

Haltekraft [N]

n
o

0,3 MPa™ |

0,25 MPa

0 20 40 60 80 100 120
Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-20

100

{ {
Druck 0,7 MPa

80
0,6 MPa

60 0,5 MPa

0,4 MPa

40

Haltekraft [N]

0,3 MPa

20

0,25 MPa

0 50 100 150
Klemmpunkt L [mm]




Serie JMHZZ2

Typenauswahl

m Ermittlung des Klemmpunkts: Serie JMHZ2

Aussengreifend

sl — JMHZ2-80]
N 100
I
- 80 o?’cz;
g % 0,6 MPa
L e o ) 1
o7 ) 0,7 MPa
2 % %, e
Innengreifend & 40 ‘9%
2 d
e}
— i) 20\ \
. E - \
I 0 \

*Die pneumatischen Greifer sollten so
betrieben werden, dass der Klemmpunkt des
Werksticks ,L“ und der Uberhang SH
innerhalb des fir die einzelnen Betriebs-

driicke angegebenen Bereichs liegen.

¢ Falls sich der Klemmpunkt oberhalb der
vorgeschriebenen Grenze befindet, wird sich

die Lebensdauer des Greifers verklirzen.

0 20 40 60 80 100
Klemmpunkt L [mm]
JMHZ2-12[]
120

Uberhang H [mm]

N

0 20 40 60 80 100 120
Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-16[]

JMHZ2-8[]
100
k)
B 80 &
£ &) 0,5 MPa
E 60 S0 D
T % % 0,6 MPa
o Y % T
S 2.\ 0,7 MPa
40 N, —
< %
8 \ o
)
20\
0 §é N

0 20 40 60 80 100
Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-12[]

100

80 %, 0,3 MPa |
E 2, 0,5 MP.
E 60\ é/“'qe o e
T \ Y 0,6 MPa
2 Ny \a 0,7 MPa
g 0w\ ——
[
fe)
D

<

\\\

'&‘{
KX
SN
V&\\\\\

0 20 40 60 80 100 120
Klemmpunkt L [mm]

Uberhang H [mm]

JMHZ2-20L]
160

— 120 0,4 MPa—
E

= 0,6 MPa

: % , josues

2 80 10,7 MPa—|
= Ay WP

K

g

2 40 N

RN

Klemmpunkt L [mm]

0 50 100 150

00 20 40 60 80 100
Klemmpunkt L [mm]
JMHZ2-160]
120

0,3 MPa
E
£ 80
T 0,5 MPa
g 60 i
E 0,6 MPa
3 40
3 07 MPa

n
o

SN

0
0 20 40 60 80 100 120
Klemmpunkt L [mm]

JMHZ2-20L]
160
0,3 MPa
—120 —
= 0,5 MPa
£
T
> s 0,6 MPa_
©
£ 0,7 MPa
[ T T T
Ke)
’ X &
0 \
0 50 100 150

Klemmpunkt L [mm]

O
2



Pneumatischer Parallelgreifer, breite Ausfiihrung Serie JMH22

mPrﬁfen Sie die externe Krafteinwirkung auf die Finger: Serie JMHZ2

e | e o | [®
[Tel]le] }H@ ° l} [
Fp, fj
~_
T Vo P
Fy| ]
Fv q g
L: Abstand zum Punkt, an dem die Last aufgebracht wird [mm]
Max. zuldssiges Moment/Last*! *2
Modell Vertikale Belastung Kippmoment Querbelastung Rollmoment Maximale Querbelastung
Fvmax [N] Mpmax [N-m] Mymax [N-m] Mrmax [N-m] Fp, Fy, Fr [N]*3

JMHZ2-8 58 0,26 0,26 0,52 14

JMHZ2-12 98 0,68 0,68 1,36 33

JMHZ2-16 147 1,32 1,32 2,64 62

JMHZ2-20 265 2,1 2,1 4,2 100

*1 Tragheitslasten werden erzeugt, wenn das Produkt fir dynamisch eingesetzt wird. Berlcksichtigen Sie daher die Beschleunigungen.
x2 Stellen Sie sicher, dass Krafte und Momente die zulassigen Werte nicht Gberschreiten.

+*3 Auch wenn die Abmessung L kurz ist, sollte die maximale Last nicht Gberschritten werden.
Bei Kombination einer vertikalen Belastung und eines Moments sicherstellen, dass der Lastfaktor geméaB der unten stehenden Gleichung max. 1 betragt.

Fv/Fvmax + Mp/Mpmax + My/Mymax + Mr/Mrmax < 1 (Lastfaktor)

Berechnungsbeispiele fur externe Kraft

[1]Fligen eines Werkstiickes
Moment wirkt in einer Ebene
Wenn ein Werkstiick von JMHZ2-16D bei L = 30 mm gehalten
wird, wirkt aufgrund der Last Fr =20 N ein Moment Mr.
Mr =Fr-L-103*1 (x1: Konstante zur Einheitenumrechung)
=20-30-103
=0,6 [N-m]
Das Moment Mr =0 , 6 N-m ist L
kleiner als das zuldssige Moment
von 1,32 N-m. Die Last F =20 N
ist kleiner als die zuléssige Last
von 62 N. Das Produkt ist flr die
Aufgabe geeignet.

[2]Werkstiicktransport

Momente wirken in mehreren Ebenen

Halten und horizontales Bewegen eines Werkstlcks mit JMHZ2-16D.
Masse des Anbauteils (einseitig) m1: 0,05 [kg]

Masse des Werkstiicks m2: 0,3 [kg]

Die dynamische Last A von 3g wird beim Stopp am Ende des
Transports generiert (g: Erdbeschleunigung = 9,8 m/s2)
Berechnen Sie die Last: Masse des Anbauteils und Werkstiicks -
Beschleunigung (einschlieBlich Eigengewicht). Moment: Masse -
Abstand zum Lastschwerpunkt des Anbauteils und Masse - Abstand
zum Lastschwerpunkt des Werkstiicks.

1. Moment Mp aufgrund der Lastschwerpunkt
Beschleunigung ® o des Anbauteils
(Masse: 0,1 kg)
Fp=(m1-2+m2)-A Helfle [l
=(0,05-2+0,3)-3-9,8 jﬂ_ é,m
=11,76 [N] & S
Abstand zum Lastschwerpunkt Lasischwerunkd
des Anbauteils La = 20 mm, des Werksﬂmks
Abstand zum Lastschwerpunkt P! \_(Masse: 0,3kg)
des Werkstuicks Lb = 30 mm Moment Mp

r
Z

SVC

Mp=(m1-La-103*1.2 +m2-Lb-103*1) . A
(*1 Konstant fur Einheitenumrechnung)
=(0,05-20-103-2+0,3-30-10%)-3-9,8

~ 0,32 [N-m]

Abstand zum Lastschwerpunkt

des Anbauteils La = 15 mm,
Abstand zum Lastschwerpunkt
des Werkstlcks Lb = 18 mm
Fy=(m1-2+m2)-A

=(0,05-2+0,3) -
=11,76 [N]

2. Moment My aufgrund der Beschleunigung

—

Lastschwerpunkt
des Anbauteils

3-98

i

i | 31 3
Lastschwerpunkt
des Werkstlicks

| -

My

My =(m1-La-103*1.2+m2-Lb-103*1). A

=(0,05-15-103
18-10%)-3-9,8
=~ 0,20 [N-m]

-2+0,3-

. Moment Mr aufgrund des Eigengewichts

des Anbauteils und des Werkstiicks
Abstand zum Lastschwerpunkt des

Anbauteils La = 20 mm,

Abstand zum Lastschwerpunkt des

Werkstticks Lb = 30 mm
Fr=(m1-2+m2)-g

=(0,05-2+0,3)-9,8

=3,92[N]

Lastschwerpunkt
des Werkstlicks

La

Lastschwerpunkt
des Anbauteils

Lb

Mr

Mr=(m1-La-103*1.2+m2-Lb-103*1).g
=(0,05-20-103-2+0,3-30 - 10-3) - 9,8

~ 0,11 [N-m]

Die Summe der Momente Mp + My + Mr=0,32+0,20+0,11 =
0,63 [N-m] ist kleiner als das zuldssige Moment von 1,32 [N-m]. Die
Lasten Fp, Fy und Fr fir jede Richtung sind kleiner als die maximal
zulassige Last von 62 N. Das Produkt ist fur die Aufgabe geeignet.

8



Pneumatischer Parallelgreifer
in kompakter Ausfuhrung

Serie JMHZZ2

08,012,016, D 20

Bestellschlissel
Kolben-0
o RENOP R JMHZ2-(16| D) |-|IM9BW|| |-
Anzahl Greiferfinger l Individuelle technische
[ 2] 2 | Daten der Bestelloptionen
Siehe Seite 10 fUr ndhere Angaben.
Kolben-0
8 | 8mm
12 | 12 mm Anzahl Signalgeber
16 | 16 mm — >
20 | 20 mm s 1
n n
Wirkungsweise o

D Doppeltwirkend e Signalgeber

S | Einfachwirkend (Grundstellung gedffnet) L = | Ohne Signalgeber (eingebauter Magnet) |

C |Einfachwirkend (Grundstellung geschlossen) = Fir verwendbare Signalgeber siehe nachstehende Tabelle.

Fingeroptionen e h
o
[Standard] 2: Durchgangsbohrungen in Fe_uchtlgkelt_sregullerende
—: Grundausfiihrung 1: Seitliche Montage Offnungs-/SchlieBrichtung Leitung Serie |DK¢

Wird ein Antrieb mit kleinem Innendurchmesser
und kurzem Hub mit hoher Frequenz betrieben,
kann es je nach Umgebungsbedingungen im
Leitungsinneren zu Taukondensation
(Wassertropfen) kommen.
Durch den Anschluss eines
feuchtigkeitsregulierenden Schlauches an den
Antrieb wird Taukondensation verhindert. Siehe
\IDK-Serie im WEB-Katalog fiir Einzelheiten.

J

Verwendbare Signalgeber/siehe WEB-Katalog fiir nahere Angaben zu Signalgebern.

E=3 Lastspannung Signalgebermodell Anschlusskabellange [m]*!
s Sonderfunktion Elektrischer| 5 Verdrahtung Vorverdrahteter| Zulassige Last
Anschluss | & | (Ausgang) DC AC | Senkrecht | Gerade | 2% [ 1 [ 8 | 5 | Sstecker
= =) |[(M)| L | @D
5 3-Draht (NPN) SV 12V MONV MON e e/ @ O o) IC-
@ — 3-Draht (PNP) ’ MOPV M9P e (@e|@® | O O Steuerung
§ 2-Draht 12V M9BV M9B [} ® | @ O O —
(=]
& | Diagnoseanzeige S— 3-Draht (NPN) 5V, 12V MONWV MONW [ ] [ BN NNC) O IC- Relais
.q:) (zweifarbige Kabel Ja | 3-Draht (PNP) | 24 V — MO9PWV MO9PW [} ® | @ O O Steuerung SPS‘
e Anzeige) 2-Draht 12V MOBWV | M9BW | @ @ | @ | O o —
s Wasserfest 3-Draht (NPN) sV 12V M9NAV* MONA*2| O |O | @ | O o Ic-
x (zweifarbige 3-Draht (PNP) ’ MYPAV+2| MOPA*2| O | O | @ | O o) Steuerung
o Anzeige) 2-Draht 12V M9BAV*2( M9BA*2| O |O | @ | O O —

+1 Bezeichnung fur Anschlusskabellange:

*2 Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, jedoch kann SMC die Wasserfestigkeit nicht gewéhrleisten.

* Signalgeber mit der Markierung ,O werden auf Bestellung gefertigt.

+ Bei Verwendung der Ausfihrung mit zweifarbiger Anzeige darauf achten, die Einstellung so vorzunehmen, dass die Anzeige rot leuchtet, um sicherzustellen, dass
die Abfrage an der korrekten Position des pneumatischen Greifers erfolgt.

+ Ein Elektronischer Signalgeber mit einer reduzierten Gesamtlange fiir den D-M9[ ist erhéltlich. Siehe bitte www.smc.eu

9 SMC

O



Pneumatischer Parallelgreifer, breite Ausfiihrung Serie JMHZZ

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 8 | 12 | 16 | 20
Medium Druckluft

@ 8:0,15 bis 0,7 MPa
@ 12 bis @ 20: 0,1 bis 0,7 MPa
Betriebsdruck Unbetdtgt @ 8: 0,35 bis 0,7 MPa

@ 16 bis @ 20: 0,25 bis 0,7 MPa

Doppeltwirkend

geschlossen
Umgebungs- und Medientemperatur -10 bis 60 °C (kein Gefrieren)
Wiederholgenauigkeit +0,01 mm
Max. Betriebsfrequenz 120 Zyklen/min
Schmierfett Lebensdauergeschmiert
Wirkungsweise Doppeltwirkend, einfachwirkend
Signalgeber (Option)*1 Elektronischer Signalgeber (2-Draht-, 3-Draht)

#1 FUr n&here Details zu Signalgebern siehe Seiten 16 bis 18.

Symbol Modell
Doppeltwirkend, innengreifend
: manl | Klemmkraft- Offnungs-/ Volun;en
g | Mogall |Kolben-0| Effekive Haltekrat| SchieBub | Gewicht” &
T | [mm] pro Finger [N] | (beidseitig) | [g] Anschiuss | Anschluss
AuBen | ntern | [ Ofnungshub | SchiieBhub
Doppeltwirkend, aussengreifend JMHZ2-8D 8 7.8 10,5 4 32 0,3 0,2
[ | Doppelvirkend JMHZ2-12D 12 |17,5 23,3 6 61 0,6 0,4
| JMHZ2-16D | 16 |32,7 43,5 10 119 1,6 1,1
! JMHZ2-20D | 20 |542 72,2 14 244 3,3 2,2
£ | JIMHZ2-8S 8 4,5 — 4 35 0,3 0,2
Einfachwirkend (Grundstellung geschlossen), Innengreifer &[JMHZ2-125 | 12 [11.2 — 6 72 0,8 0,6
5 5| JMHZ2-16S | 16 [229 — 10 142 [ 22 | 15
! mym Einfach-| 5 | JMHZ2-20S | 20 [383 — 14 270 4,5 3,1
wirkend | & | JMHZ2-8C 8 — 7,8 4 35 0,3 0,2
% |[JMHZ2-12C¢| 12 — 193 6 72 | 08 | 05
Einfachwirkend (Grundstellung gedffnet), Innengreifer % JMHZ2-16C 16 — 360 10 142 2.4 13
! £|JMHZ2-20C | 20 — 574 14 270 | 47 26
[ 5 * %1 Bei einem Druck von 0,5 MPa und einem Klemmpunkt von L = 20 mm, Hubmitte
%2 Ohne Signalgeber
\iade 10 Individuelle technische Daten der
Bestelloptionen
(Siehe Seiten 20 und 21 fiir néhere Angaben.)
Symbol Technische Daten
-X6900L1 | Mit Positionierstiften auf der seitlichen Montageflache
-X7460 | Seitliche Signalgebermontage
Einzelheiten zu Greifern mit Signalgebern
finden Sie auf den Seiten 16 bis 18.
Einbaubeispiele und -lagen von Signalgebern
Signalgeber-Hysterese
Signalgebermontage
Uberstand des Signalgebers iiber das
Gehéause
/\Sicherheitshinweise
™= = - =" ="-=-=="-="-="=-"=-"=-"®=-m= 93
: Vor der Handhabung der :
; Produkte durchlesen. Siehe |
1 Seite 22 fiir detaillierte Angaben.
h o o o o e am o am am am am o am omm omm o
% SVC 10



Serie JMHZ2

Konstruktion: JMHZ2-8[ ] bis 20

Doppeltwirkend, Finger geéffnet

5

1 3

/

=)

A

<

S

Il
I

Doppeltwirkend, Finger geschlossen

Einfachwirkend, Grundstellung geé6ffnet

19 a3

|

L)

Einfachwirkend, Grundstellung geschlossen

Stuckliste
Nr. Beschreibung Nr. Beschreibung
1 Gehéduse A 11 Kappe
2 Kolben-Baugruppe 12 Stahlkugel
3 Hebel 13 Sicherungsring fiir Bohrung Ausfiihrung C
4 Fiihrung 14 Entliftungsstopfen A
5 Finger 15 Entliiftungsfilter A
6 Anschlagplatte 16 N.O.-Feder
7 Gehduse B 17 N.C.-Feder
8 Hebelachse 18 Kolbenstangendichtung
9 Dichtungstrager 19 Kolbendichtung
10 Zylinderkopf 20 Dichtung
Ersatzteile
Beschreibung JMHZ2-8 JMHZ2-12 JMHZ2-16 JMHZ2-20 Inhalt
JMHZ2-00D JMHZ8-PS JMHZ12-PS JMHZ16-PS JMHZ20-PS
Dichtsatz JMHZ2LDS JMHZ8S-PS JMHZ125-PS JMHZ168-PS JMHZ20S-PS ®B2
JMHZ2-1C
JMHZ2-000 JMHZ-A0802 JMHZ-A1202 JMHZ-A1602 JMHZ-A1602
Finger-Baugruppe | JMHZ2-JCC1 JMHZ-A0802-1 JMHZ-A1202-1 JMHZ-A1602-1 JMHZ-A1602-1 %e%ﬁ]?sschraube
JMHZ2-072 JMHZ-A0802-2 JMHZ-A1202-2 JMHZ-A1602-2 JMHZ-A1602-2
JMHZ2-[JCID JMHZ-A0803 JMHZ-A1203 JMHZ-A1603 JMHZ-A2003
Kolben-Baugruppe JMHZ2-LIIS JMHZ-A0803S JMHZ-A1203S JMHZ-A1603S JMHZ-A2003S @
JMHZ2-[1C JMHZ-A0803C
Hebelbaugruppe JMHZ-A0804 JMHZ-A1204 JMHZ-A1604 JMHZ-A2004 @

* Fingeroption

1 = seitliche Gewindebohrung, 2 = Durchgangsbohrung
# |m Dichtsatz ist kein Beutel mit Fett enthalten. Bitte separat bestellen. Bestell-Nr. Beutel mit Fett: GR-S-010 (10 g)

11

SVC

O



Pneumatischer Parallelgreifer, breite Ausfiihrung Serie JMH22

Abmessung_;en

Grundausfiihrung: JMHZ2-8[ ]

Die Abmessungen zwischen () gelten fiir das einfachwirkende Modell
Abmessungen der
Signalgeberbefestigungsnut
P -

M3 x 0,5 Luftanschluss *1
fur SchlieBhub

4 xM2,5 x 0,45

12 (15,8)

! i ©
Signalgeber- - ﬁ E o
! ¥ T _
1,5 befestigungsnut X T l /g)
°2 3| |57 4,3 (6)
N - - ~ M3 x 0,5 Luftanschluss *1
fur Offnungshub
+0,025\ __.
Q9 2H9 ( 0 )Tlefe 3 1 In der einfachwirkenden Ausfiihrung handelt es sich bei dem
Anschluss auf der einen Seite um eine Entliftungsbohrung.
2,5%002 4 X M3 x 0,5 Gewindetiefe 6
2 x M3 x 0,5 Gewindetiefe 6 mit Durchgangsbohrung @ 2,6
NP 6]
G\ qo og +
\Q} © Q E ogr \ @
—} N Rl 2|8~ - ®
: & 38 —| o
o 'O 818 O
J
5 15,5 (19,3)
9,6 12 6,5 22,2 (26)
13 33,1 (36,9)
@ 9H9 (0%%°) Tiefe 2 46,8 (50,6)
Seitliche Montage mit Gewindebohrung Durchgangsbohrungen in Offnungs-/
JMHZ2-8[ 1 SchlieBrichtung
JMHZ2-8[ 12
4 x @ 2,9 durchgehend
_ I _ & N AN l (O}
— e © e O
3 5,7
4 xM2,5 x 0,45 durchgehend
N —
] © ©
¢ &
oo | Yo M
N I
3 57
Y 12
S SVC



Serie JMHZ2

Abmessung_;en

Grundausfiihrung: JMHZ2-12[]

Die Abmessungen zwischen () gelten fiir das einfachwirkende Modell
Abmessungen der
Signalgeberbefestigungsnut

%
N
i i
Signalgeber-
befestigungsnut
15 ||

2xM3x0,5
Gewindetiefe 6

(S5 Sas
21
26,5

15
&

10,5%0.02

14,6
17

10

 13H9 (0% Tiefe 2

Seitliche Montage mit Gewindebohrung
JMHZ2-12[ 1

—

—

4 x M2,5 x 0,45 durchgehend

O—0 G} G}

4[ M
- \
3 5,7

13

N

38

M3 x 0,5 Luftanschluss flr
SchlieBhub *!

4xM2,5 x 0,45 \ 13,7 (19)
| = IR a——
Y P
/
© 3| |57 5,2 (7)

M3 x 0,5 Luftanschluss fur
Offnungshub *1

*1 In der einfachwirkenden Ausfiihrung handelt es sich bei dem
Anschluss auf der einen Seite um eine Entllftungsbohrung.

4 x M3 x 0,5 Gewindetiefe 6
mit Durchgangsbohrung @ 2,6
—o| owu
%8 3
o3 o3 8
2l w
Ak (
°| 8 ©
o W
12,8 17,3 (23)
7,4 24,2 (29,7)
37,4 (42,9)
52 (57,5)

Durchgangsbohrungen in Offnungs-/

SchlieBrichtung
JMHZ2-12[12 4 x @ 2,9 durchgehend
& ) °
J ®
3 5,7

1 Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung.

SVC



Pneumatischer Parallelgreifer, breite Ausfiihrung Serie JMH22

Abmessung_;en

Grundausfiihrung: JMHZ2-16[]

Die Abmessungen zwischen () gelten fiir das einfachwirkende Modell

Abmessungen der
Signalgeberbefestigungsnut
SOIGNAIGELETDE

M5 x 0,8 Luftanschluss fr
SchlieBhub*!

4xM3x0,5 16,8 (24,2)

5|

15

Signalgeber-
befestigungsnut

10-005
~

15| 7 63(85)
M5 x 0,8 Luftanschluss fir
Offnungshub*!

@ 3H9 (+8'°25) Tiefe 3 *1 In der einfachwirkenden Ausfiihrung handelt es sich bei dem
 EE—— Anschluss auf der einen Seite um eine Entllftungsbohrung.
610,02

2xM4x0,7 4 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 8
Gewindetiefe 8 mit Durchgangsbohrung @ 3,4
*’ }j ™ol cg 1 é
ol e o
5] _E} B\ ol e ©
@ ol I| 8 0
O < [ 8 al
| ™ 2l e
_MG} ?06’ § &
A O|lo [}
]
@)
12 22 (29,5)
17,6 15 10,5 30,3 (37,8)
20 48,2 (55,7)
\@ 17H9 (0% Tiete 2 65,5 (73)

Seitliche Montage mit Gewindebohrung Durchgangsbohrungen in Offnungs-/

JMHZ2-160]1 SchlieBrichtung
JMHZ2-1 GDZ 4 x @ 3,4 durchgehend
—NE=E e sETl— ©
—— ) &
4 7
4 x M3 x 0,45 durchgehend
o | © o ©
o \
4 7

O
2

14



Serie JMHZ2

Abmessung_;en

Grundausfiihrung: JMHZ2-20[]

Die Abmessungen zwischen () gelten fiir das einfachwirkende Modell

Abmessungen der
Signalgeberbefestigungsnut

M5 x 0,8 Luftanschluss fur
Iz} e} @ SchlieBhub*!
<4 {: 4xM4x0,7

\ 20,7 (30,8)

A ]] )
1 1
I:l} Qﬁ;‘l o——© . - - - @
@ Signalgeber- - t g @
befestigungsnut o $ /
2,25 N 5|9 7,7 (9,5
M5 x 0,8 Luftanschluss fur
o o Offnungshub*!
@ 4H9 (0°%) Tiefe 4
#1 In der einfachwirkenden Ausfliihrung handelt es sich bei dem
810,02 Anschluss auf der einen Seite um eine Entliftungsbohrung.
G evﬁn’;gf’ef"eﬂ’g 4 X M5 x 0,8 Gewindetiefe 10
) \ Jc mit Durchgangsbohrung @ 3,4
\A d é
own
8 \ 29 <05 &
7| BAATNE RER
T < < [90] 3 qc') (9]
»| ¥ 8l 2| 2 - ®
| ik
£1%
) & Sl 8
°9 ®l o
J
16 26,5 (36,5)
21,2 20 13 36,2 (46,2)
+0,052\ __,
6 o 21H9 (0°%) Tiefe 3 58,5 (68,5)

81 (91)

Seitliche Montage mit Gewindebohrung

Durchgangsbohrungen in Offnungs-/
JMHZ2-200 1 SchlieBrichtung
JM HZZ-ZODZ 4 x @ 4,5 durchgehend
) ¢ ) ®
5 9
4 x M4 x 0,7 durchgehend

o © o ©

A A

%1 Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung.
15

SVC

N



Serie JMHZ2
Montage von Signalgebern
und Einbaubeispiele

Durch verschiedene Kombinationen von Signalgebern und Abfragepositionen sind unterschiedliche Signalgeber-Anwendungen mdglich.
1) Abfrage beim Greifen der WerkstickauBenseite

_— s (2) Bestatigung des (3 Bestatigung des Freigabe-
AR e @ Bestatigung der Grundstellung Haltezustands des Werkstlicks|  zustands des Werkstlicks
Position - Position - Position bei vollstandig
bei oTo] beim s geschlossenen __
@ & .
Abfrageposition vollstandig ———1— O Greifen ——{ Fingem —sT:
geoffneten 5@ eines 5@ ~ - — O
Fingern = Werkstiicks =L A

Bei Ruckkehr der Finger: Signalgeber Beim Greifen eines Werkstiicks: Greifer verfehlt Werkstiick

Signalgeberbetrieb eingeschaltet ; ) (Fehlfunktion): Signalgeber
(LED ON) Signalgeber eingeschaltet (LED ON) eingeschaltet (LED ON)
- | ein Signalgeber
g « Eine Position, entweder (), 2) [ J [ ] [ ]
= | oder (3, kann erkannt werden.
=
£ | zwei Signalgeber S|A ° ° _
= | * Zwei Position von g B — )
g @ @und® 3
S| koénnen erkannt s
=1 werden. N c * - b
. Schritt 1) — Schritt 1) = Schritt 1) —
Bestimmung der Finger oo Die Finger ° |o Finger oo
Signalgeber-Einbaulage | ganz —1 zum Greifen — ganz —
offnen. o |® des Werkstuicks °|° schlieBen. ° |®

=l positionieren. = =

D_en S'gnalgeber bei . Schritt 2) Fihren Sie den Signalgeber in die Signalgeber-Befestigungsnut ein, achten Sie dabei auf die Richtungs-
niedrigem Druck oder im | angabe in der untenstehenden Abbildung. =

drucklosen Zustand an —_— 21
die Spannungsver- 1
sorgung anschlieBen
und den genannten
Schritten folgen.

® |

Schritt 3 ) Den Signalgeber in | Schritt 3 ) Den Signalgeber in Pfeilrichtung verschieben, bis die
Pfeilrichtung verschieben, bis die | Betriebsanzeige leuchtet und in Pfeilrichtung in einem Abstand von 0,3 bis 0,5
Betriebsanzeige leuchtet. mm von der Position befestigen, in welcher die Betriebsanzeige aufleuchtet.

e B = S o
Position, bei der sich die

— Betriebsanzeige einschaltet
Schritt 4 ) Den Signalgeber weiter in

Pfeilrichtung verschieben, bis die —
Betriebsanzeige erlischt.

> 0,3 bis 0,5 mm
—_——

Schritt 5 ) Den Signalgeber in entge-
gengesetzter Richtung verschieben Auf dieser Position
und in einem Abstand von 0,3 bis 0,5 befestigen

mm von der Position befestigen, in
welcher die Betriebsanzeige
aufleuchtet.

Position, bei der sich die Betriebs-
anzeige einschafiet

|r.\3

-+
Auf dieser
Position
befestigen

0,3 bis 0,5 mm

* * Die Werkstlcke sollten mdglichst in der Mitte des Greiferhubs positioniert werden.
* Wird ein Werkstlck in der Nahe des Offnungs-/SchlieBhubendes der Finger gehalten, kann die Abfrageleistung der in der Tabelle oben genannten Kombinationen
je nach Hysterese des Signalgebers usw. eingeschrénkt werden.

SV 16

O



Serie JMHZ2

Durch verschiedene Kombinationen von Signalgebern und Abfragepositionen sind unterschiedliche Signalgeber-Anwendungen mdéglich.

2) Abfrage beim Greifen der Werkstilickinnenseite

Bestimmung der
Signalgeber-Einbaulage

Finger ® lo

ganz - t
schlieBen. CHR Jﬁ‘

Schritt 1) =

Die cpf=1i=y
Finger -

Greifen =l

() Bestétigung der (2) Bestatigung des (3 Bestatigung des
Abfragebeispiel Grun dsgtellt?n Haltezustands des Freigabezustands des
9 Werkstiicks Werkstiicks
Egisition _ Z% Position . :}% Position . :W%
A ° beim hd bei hd
Abfrageposition vcélslztﬁggl_g _ Greifen _ vollstandig _
genen Bkl eines o 1°] gedffneten 6 °]
Ei = Werkstlicks = Fingern =
ingern
R . o Beim Greifen eines Werkstiicks: Greifer verfehlt Werkstiick
Signalgeberbetrieb B.el Rickkehr der Finger: Signalgeber Signalgeber eingeschaltet (Fehlfunktion): Signalgeber
Yneelig eingeschaltet (LED ON)
9 (LED ON) eingeschaltet (LED ON)
§ ein Signalgeber
S | * Eine Position, entweder (D,
S| @ oder®, kann erkannt o i ®
.g werden.
E | zwei Signalgeber | 5 |A ® ® —
X |+ Zwei Positonvon | @ [g — ([ ]
3]
S @@ und® 5
& | kénnen erkannt S PY -
2| werden. S
Schritt 1) L Schritt 1) -

Finger ® o

ganz -
offnen. 6 ° ‘@

des Werkstlicks positionieren.

Den Signalgeber bei
niedrigem Druck oder im| Schritt 2)) Fiihren Sie den Signalgeber in die Signalgeber-Befestigungsnut ein, achten Sie dabei auf die Richtungs-
drucklosen Zustand an | angabe in der untenstehenden Abbildung. ]

©

die Spannungsver- =

sorgung anschlieBen

@

® |°®

und den genannten
Schritten folgen. Schritt 3) Den Signalgeber in Pfeilrichtung verschieben, bis die

Betriebsanzeige leuchtet.

Schritt 3 ) Den Signalgeber in
Pfeilrichtung verschieben, bis die
Betriebsanzeige leuchtet und in

Pfeilrichtung in einem Abstand von 0,3

bis 0, 5 mm von der Position

befestigen, in welcher die Betriebs- EHB
anzeige aufleuchtet. L

Position, bei der sich die
Betriebsanzeige einschaltet

Schritt 4) Den Signalgeber weiter in Pfeilrichtung verschieben, bis die
Betriebsanzeige erlischt.

—_—
0,3 bis 0,5 mm

Schritt 5) Den Signalgeber in entgegengesetzter Richtung verschieben und in

Auf dieser einem Abstand von 0,3 bis 0,5 mm von der Position befestigen, in welcher die
Position Betriebsanzeige aufleuchtet.
befestigen

Position, bei der sich die
Betriebsanzeige einschaltet

0,3 bis 0,5 mm

Auf dieser Position
befestigen

# * Die Werkstlcke sollten méglichst in der Mitte des Greiferhubs positioniert werden.
» Wird ein Werkstick in der Nahe des Offnungs-/SchlieBhubendes der Finger gehalten, kann die Abfrageleistung der in der Tabelle oben genannten Kombinationen
je nach Hysterese des Signalgebers usw. eingeschrénkt werden.

17

O



Pneumatischer Parallelgreifer, breite Ausfiihrung Serie JMH22

%nalgeber-Hysterese

Die Signalgeber weisen eine Hysterese ahnlich wie Mikroschalter auf.
Die nachstehende Tabelle dient als Richtlinie fur die Einstellung
der Signalgeber-Positionen usw.

(m!

©
L=

U

Hysterese

Signalgeber in Betriebsposition (ON)

Signalgeber in Nullstellung (OFF)

Hysterese
Signalgebermodell D-MoI(V)
D-M9LIW(V)
Modell D-MILIANV)
JMHZ2-8 0,7
JMHZ2-12 0,6
JMHZ2-16 0,7
JMHZ2-20 0,6

Uberstand des Sig_jnalg_jebers uber das Gehause

Enalgebermontage

Um den Signalgeber einzustellen, flihren Sie diesen in die Signalgebernut
des Greifers ein, achten Sie dabei auf die Richtungsangabe in der
untenstehenden Abbildung. Nachdem Sie den Signalgeber korrekt
ausgerichtet haben, ziehen Sie die Signalgeber-Befestigungsschraube mit
einem Feinschrau-bendreher fiir Schlitzschrauben an.

Feinschraubendreher
fur Schlitzschrauben

Signalgeber-Befestigungs-
schraube M2,5 x4 L

Signalgeber

# Verwenden Sie einen Feinschraubendreher mit einem
Griffdurchmesser von 5 bis 6 mm, um die Schraube festzuziehen.
Verwenden Sie zum Festziehen ein Anzugsmoment von etwa 0,05 bis
0,15 N-m bzw. 0,05 bis 0,10 N-m fir D-MOUIA(V).

Nachstehende Tabelle zeigt den Uberstand zur Geh&useoberflache.

Bertcksichtigen Sie diese Angaben bei der Montage.
Uberstand des Signalgebers

Anschlusskabelart axialer Kabelabgang seitlicher Kabelabgang
Abbildung
fffffffff e
Modell @rzl:fr:ratischer B:mggw D-M9JA g:mggv\’v D-M9[JAV
o JMHZ2-8D Geggigsen 7,2 9,; 52 7'2
Q
R . a—— ‘s
;;é JMHZ2-16D Geg:ligsen 5; 32 35— 5'5_
MHZ220D [ 5 s —3 —[%
vg JMHZ2-8S Geg:lfz:sen 1 z 2_ ‘1‘
o £ —_
i; ;:) JMHZ2-128 Geggggsen 2 g 4 2
i'_,g% JMHZ2-16S Geg:ltoa:sen : ; 2_ 4_
€| JMHZ2-208 Gegl:li;(en ; : : 2_
? JMHZ2-8C Geg:]fligsen g g ‘2‘ g
%g JMHZ2-16C GeS:IjSS(en I ; 2_ 4_
& JmHz2-20¢ (O ” — 2

x Felder ohne Werte: Kein Uberstand vorhanden.

Z;SVC 18



Vor der Inbetriebnahme
Signalgeberanschllsse und Beispiele

Sink-Eingang, Technische Daten

Source-Eingang, Technische Daten

3-Draht, NPN

Signalgeber

Braun
O

2-Draht

Signalgeber

Schwarz
O

Eingang

(Interne Schaltung SPS)

3-Draht, PNP

Signalgeber

Braun | Eingang;
L }_99

2-Draht

Signalgeber

Gemaf den anwendbaren technischen Daten fiir SPS-Eingang anschlieBen, da die Anschlussmethode davon abhéngt.

Beispiele fir serielle Schaltung (AND) und Parallelschaltung (OR)

(Interne Schaltung SPS)

+ Bei Verwendung von elektronischen Signalgebern sicherstellen, dass die Anwendung derart eingestellt ist, dass die Signale der ersten 50 ms ungiltig sind. Je nach

Betriebsumgebung funktioniert das Produkt méglicherweise nicht ordnungsgemas.

3-Draht mit serieller Schaltung fiir NPN-Ausgang

(Mit Relais)

Signalgeber 1

Braun
O

Schwarz
O

Signalgeber 2

3-Draht mit serieller Schaltung fiir PNP-Ausgang

(Mit Relais)
Braun

Schwarz

Signalgeber 1

Signalgeber 2

2-Draht mit serieller Schaltung

Braun
O

Signalgeber 1

Signalgeber 2

Wenn zwei Signalgeber in Serie
geschaltet sind, kénnen
Stérungen auftreten, da die Last-
spannung im eingeschalteten
Zustand abnimmt.
Betriebsanzeige leuchtet auf,
wenn beide Signalgeber einge-
schaltet sind.

Signalgeber mit einer Lastspan-
nung von unter 2 0 V kénnen
nicht verwendet werden.

Lastspannung bei ON = Versorgungsspannung —
Restspannung x 2 Stk.
=24V -4V x2Stk

=16V

Beispiel: Spannungsversorgung betragt 24 VDC
Interner Spannungsabfall des Signalgebers: 4 V.

19

3-Draht

mit paralleler Schaltung fiir

NPN-Ausgang

(Nur mit Signalgebern)
Braun

Signalgeber 1

Signalgeber 2

Signalgeber 1

Signalgeber 2

Braun

Schwarz
O

Blau

mit paralleler Schaltung fiir

PNP-Ausgang

(Nur mit Signalgebern)
Braun
O

3-Draht

2-Draht mit paralleler Schaltung
Braun

Wenn zwei

Signalgeber 1

Signalgeber 2

(Elektronischer)

Signalgeber parallel
geschaltet sind,

Braun

Schwarz

Last

(Reed)

Da kein Kriechstrom
auftritt, steigt die
Lastspannung beim

kénnen Fehlfunktionen
auftreten, da die
Lastspannung im
ausgeschalteten
Zustand ansteigt.

Lastspannung bei OFF= Kriechstrom x 2 Stk. x
Lastimpedanz
=1mAx 2 Stk. x 3kQ

=6V

Beispiel: Verbraucherimpedanz betrégt 3 kQ.
Kriechstrom des Signalgebers: 1 mA.

O

SVC

Umschalten in die
Position OFF nicht an.
Abhangig von der Anzahl
der eingeschalteten
Signalgeber leuchtet die
Betriebsanzeige jedoch
mitunter schwécher oder
gar nicht, da der
Stromfluss sich aufteilt
oder abnimmt.



Serie JMHZ2
Bestelloptionen

n Mit Positionierstiften auf der seitlichen Montageflache

Die Hebelwelle kann verlangert und als Positionierstift fir die Seitenmontage verwendet werden.

Bestellschliissel

JMHZ2-[8|[D]

- X6900

l . e Stiftdurchmesser
Kolben-@ Richtung des Stift-Uberstands - o
— Einbauposition
8 | 8mm Seitliche Montageflache A
12| 12mm Sonstige technischen Daten
16 | 16 mm
A
20 | 20mm
Wirkungsweise
D| Doppeltwirkend Seitiche . Positionierstifte
S | Enfachirkend (Grundstelng edfinel) Montagefléche B
C | Einfachwitend (Grundstng geschossen)
B
Fingeroptionen
= Standard
1 | Seitliche Montage mit Gewindebohrung
2| Durchgangshohrungen i Ofnungs Sclieichiung ® Mit Positionierstiften auf der seitlichen Montageflache

A

de to
Mgrdel'

Option

Technische Daten

Kolben-@ [mm]

8,12, 16, 20

Stift-Montageflache

Seitliche Montageflache

Siehe Abmessungen.

Siehe Abmessungen.

Wie bei der Standardausfiihrung

Abmessungen
JMHZ2-[]-X6900A JMHZ2-[1-X6900B
o gD
o Anschluss-Seite
— 7
[, © nNe o
: J {
)
Positionierstift DC ——
(zwei Positionen) ©
—
Anschluss SchlieBhub
4 4
foo a) © 6
Y el —
. Positionierstift
gD T Anschluss Offnungshub (zwei Positionen)
[mm]
Modell oD H DB DC
JMHZ2-8 @2h8 (Bo1s) |25 12,6 +0,06 25,5 (29,3)
JMHZ2-12 | @25h8 (Jos) |25 15 £0,06 27,4 (32,9)
JMHZ2-16 @3n8 (bo1e) | 3 21 10,06 35,3 (42,8)
JMHZ2-20 @ 4h8 (Bo1s) | 4 27 £0,06 42,3 (52,3)

x Die Werte in (') beziehen sich auf die Abmessungen der einfachwirkenden

Ausflihrung.

Anschluss SchlieBhub

Anschluss Offnungshub

O
2

20



Serie JMHZ2

E Seitliche Signalgebermontage

Der Signalgeber kann auch dann montiert werden, wenn die Kopfseite blockiert ist.

Bestellschlissel
JMHZ2-|8 |D| |-X7460
Kolben-@
8 | 8mm . .
12 12mm Fingeroptionen
16 | 16 mm — Standard
20 | 20 mm

Wirkungsweise ®
| D |Doppeltwirkend |

ISeitIiche Signalgebermontage

Abmessungen

1 | Seitliche Montage mit Gewindebohrung

Durchgangsbohrungen in Offnungs-/SchlieBrichtung

Technische Daten

Montage

Plattenmontage (Spezialgehduse)

Einbauposition

Seitliche Montageflache (zwei Seiten)

| Sonstige technischen Daten |

Wie bei der Standardausfiihrung

Montage von Signalgebern

Die Platte kann auf der
entgegengesetzten
Seite montiert werden.

el

=
el

Platte (zwei Positionen)

Rundkopf-Kreuzschlitzschraube

(M2x0.4)

o @ ||

) :{ -
g &
% '®— _ E

I %G)U;ﬁl UQ/A

D/ -

T
[mm]
Modell N M S T
JMHZ2-8 1,2 12 4,8 0,5
JMHZ2-12 3] 12 5,5 0,5
JMHZ2-16 5 14 8 0,5
JMHZ2-20 8 14 11,5 —

Signalgeber

Signalgeber % % N\

Rundkopf-Kreuzschlitzschraube

Platte

Signalgeberbefestigungs-
schraube

Beschreibung:
- Die Rundkopf-Kreuzschlitzschraube I6sen, um einen

Spalt zwischen der Platte und dem Gehause A zu schaf-
fen, und dann den Signalgeber wieder einsetzen.

- Beim Anziehen der Rundkopf-Kreuzschlitzschraube dar-
auf achten, dass die Platte nicht auf das Signalgeberge-
hause driickt. Zum Befestigen des Signalgebers die Sig-
nalgeberbefestigungsschraube anziehen.

- Das Anzugsmoment fur die Rundkopf-Kreuzschlitz-
schraube betragt ungefahr 0,09 bis 0,15 N-m.

|

Sicherheitshinweise fiir die Montage

A\ Achtung

1. Bei den Kolbendurchmessern 8 bis 16 behindert der
Signalgeber den Bolzen fiir die Montage mit
Durchgangsbohrung, so dass er nicht von der
Plattenseite aus montiert werden kann.

Schraube

Umstandiich,-Signalgeber
[€

[
iSP,

Ui

a
=]
o

—~\"0
=
|

21

O

2. Es sind Senkungen fiir die Kolbendurchmesser 8

und 12 vorhanden. Wahlen Sie die Schraubenlédnge
so, dass die Einschraubtiefe L 5 bis 6 mm betragt.

@S

- ——

l

T~

=i
L (Einschraubtiefe
der Schraube)

2 (Senkungstiefe)
6 (Gewindetiefe)

@ 1]

L

[

=

—E

Senkung (beidseitig)




Serie JMHZ2

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitsvorschriften. Fiir
VorsichtsmaBnahmen fiir pneumatischen Greifer und Signalgeber siehe ,VorsichtsmaBnahmen zur

: I Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Handhabung von SMC-Produkten” und die Betriebsanleitung auf der SMC-Website, https://www.smc.eu

] Umgebungsbedingungen |

Handhabung \

A\Achtung

Berlicksichtigen Sie die Rostbesténdigkeit der Linearfiihrungseinheit.
Fr die Fingerfihrung wurde martensitischer rostfreier Stahl verwendet. Dieser
Stahl weist jedoch im Vergleich zu austenitischem rostfreiem Stahl eine
geringere Rostbestandigkeit auf. Insbesondere in Umgebungen, in denen sich
aufgrund der Kondensation Wassertropfen bilden, kdnnte Rost entstehen.

A\Achtung

Fiir den Greiferbackenteil des Antriebs wird eine Filhrung mit Hubbegrenzung verwendet.
Dadurch verschiebt sich bei einer durch Bewegungen oder Rotationen des Antriebs
verursachten Tragheitskraft eine Stahlkugel auf eine Seite, sodass der Widerstand erhdht und
die Genauigkeit beeintréchtigt wird. Betreiben Sie die Greiferbacke bei einer durch
Bewegungen oder Rotationen des Antriebs verursachten Tragheitskraft bis zum vollen Hub.

Montage des pneumatischen Greifers

Montagemdglichkeit auf zwei Seiten
Montage des pneumatischen Greifers

Montage des pneumatischen Greifers

Montage der Anbauteile an die Finger

axiale Montage (Gehéuse-Gewindebohrung)

Seitenmontage (Gehduse-Gewinde-
bohrung und Durchgangsbohrungen)
@ Gehduse-Gewindebohrungen

Das Anbauteil muss mithilfe
von Schrauben (z. B.
Montageschrauben mit

i @ ‘ Innengewinde) montiert
! A werden, wobei das in der
! ° NE= | = nachfolgenden Tabelle
e e E" - angegebene
| — Anzugsmoment zu befolgen ist.
‘ Benutzen Sie zum E/ ? ?
Ausrichten die Max. | Max. Ein-
Bohrung am Gehéuse. Modell velr)v;?end— Anz?:gs- sc?hraub- Modell V%Mﬁnd%are Anzugﬂsi?\(é)ment
Schraube | Moment | tiefe L chraube [N-m]
[N-m] [mm] JMHZ2-8 | M2,5x 0,45 0,31
Max. | Max. Ein- JMHZ2-8 | M3 x0,5 0,88 6 JMHZ2-12| M2,5 x 0,45 0,31
Modell verwendbare| Anzugs- | schraub- JMHZ2-12| M3 x 0,5 0,88 6 JMHZ2-16 M3 X 0,5 059
Schraube | moment | tiefe L JMHZ2-16| M4 x 0,7 2.1 8 JMHZ2-20 M4 x 0,7 1,4
[N-m] [mm] JMHZ2-20| M5 x 0,8 4,3 10
JMHZ2-8| M3x0,5 0,88 6 @ Durchgangsbohrungen Hinweise zur Masse des Anbauteils
JMHZ2-12| M3x0,5 0,88 6 . " .
JMHZ2-16] M4x07 21 8 — Lange und schwere Anbauteile erhdhen die
JMHZ2-20] M5 x 0.8 43 10 — Tragheit beim Offnen und SchlieBen der Finger.
o1 E T Dies kann zu einer ungleichméBigen Bewegung
Bohrungsdurch- | — — der Finger und zu einer verklrzten
Modell it Tiefe [mm] ] Lebensdauer des Greifers fiihren. Bemessen
JMHZ2-8 O 9H9 3% > Vot Sie das Anbauteil so kurz und leicht wie
JMHZ2-12 | @ 13H9*3%® 2 Modell Vesf\évﬁrgﬂ%%fe Anzugsmoment méglich. Bertcksichtigen Sie die in der
JMHZ2-16 | @ 17H9*)%® 2 [N-m] untenstehenden Tabelle angegebenen Massen.
JMHZ2-20 | @ 21H9*3%® 3 JMHZ2-8 | M25x0,45 0,31
JMHZ2-12| M2,5x 0,45 0,31 Masse des Anbauteils
JMHZ2-16| M3x05 0,59 Modell st
JMHZ2-20 M4 x 0,7 1,4 JMHZ2-8 18
. o . _ . . JMHZ2-12 35
] Sicherheitshinweise fiir den Einsatz von Winkelverschraubungen \ JMHZ2-16 70
JMHZ2-20 140

M3x0,5 | 8

s M3 x 0,5 M5x0,8

Bei der Verwendung von Schraub-/Steckverbindungen kénnen sich
diese je nach Ausfiihrung und GroBe gegenseitig oder den Greifer
behindern, wodurch sich der Bereich fiir den Anschluss verkleinert.
Bitte verwenden Sie die Winkelverschraubung KQ2W oder die in
der untenstehenden Tabelle aufgefiihrten Verschraubungen.

Modell Verschraubung
7:“:52-?2 P3311176A
, 7:”:2;3 P3311276A
4 M5 x 0,8

2,6

Schliisselweite 5 8,5 Schliisselweite 7

12

P3311176A

P3311276A

O
2

22



Diese Sicherheitsvorschriften sollen vor gefahrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schitzen. In diesen Hinweisen wird die potenzielle Gefahrenstufe mit den
Kennzeichnungen ,,Achtung”, ,,Warnung*“ oder ,,Gefahr“ bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise mUssen zusammen mit internationalen Sicherheitsstandards (ISO/
IEC) " und anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

/A Sicherheitsvorschriften

Achtung verweist auf eine Gefahrdung mit geringem
Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Achtung:

Warnung verweist auf eine Gefahrdung mit mittlerem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Warnung:

Gefahr verweist auf eine Gefahrdung mit hohem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge hat, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Gefahr:

A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitat bzw. Eignung des Produkts ist
die Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten
festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen
Betriebsbedingungen eingesetzt wird, darf die Entscheidung tber dessen
Eignung fur einen bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse
und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfullung der spezifischen
Anforderungen Uberpruft wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten Uberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend
bertcksichtigen.

2. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem
Personal betrieben wer-den.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung
gefahrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, ddrfen nur von
entsprechend geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen
werden.

3. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau
einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,
wenn die Sicherheit gewéhrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen durfen erst

1) ISO 4414: Pneumatische Fluidtechnik -- Empfehlungen flr den
Einsatz von Geraten fur Leitungs- und
Steuerungssysteme.

ISO 4413: Fluidtechnik — Ausfthrungsrichtlinien Hydraulik.

IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausrtistung
von Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)

ISO 10218-1: Industrieroboter — Sicherheitsanforderungen.

usw.

/A Achtung

3) Anwendungen, bei denen die Méglichkeit von Schaden
an Personen, Sachwerten oder Tieren besteht und die
eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4) Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein
doppeltes Verriegelungssystem mit mechanischer
Schutzfunktion zum Schutz vor Ausfallen und eine
regelmaBige Funktionsprtfung erfordern.

Bitte kontaktieren Sie SMC damit wir Ihre Spezifikation
fur spezielle Anwendungen priifen und lhnen ein
geeignetes Produkt anbieten kénnen.

A Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der
herstellenden Industrie konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fur die friedliche
Nutzung in Fertigungsunternehmen entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen
verwenden mochten, mussen Sie SMC vorher informieren
und bei Bedarf entsprechende technische Daten
aushandigen oder einen gesonderten Vertrag
unterzeichnen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachste SMC-
Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur

dann ausgefuhrt werden, wenn alle MaBnahmen Uberprift wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Obijekts verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts mussen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefthrt und die Stromversorgung abgetrennt
werden. AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fur alle

,Einhaltung von Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie lhr
Einverstandnis, bevor Sie das Produkt verwenden.
Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in

entsprechenden Teile sorgfaltig gelesen und verstanden worden sein.
Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu
treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder
Fehlfunktionen zu verhindern.

4. Die in diesem Katalog aufgefiihrten Produkte werden ausschlieBlich
fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie und dort in der
Automatisierungstechnik konstruiert und hergestellt. Fiir den Einsatz
in anderen Anwendungen oder unter den im folgenden aufgefiihrten
Bedingungen sind diese Produkte weder konstruiert, noch ausgelegt:
1) Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen

technischen Daten abweichen, oder Nutzung des Produkts im Freien
oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2) Installation innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung
mit Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
Kraftfahrzeugen, militarischen Einrichtungen, Verbrennungsanlagen,
medizinischen Geraten, Medizinprodukten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken,
Notausschaltkreisen, Kupplungs- und Bremsschaltkreisen in Stanz- und
Pressanwendungen, Sicherheitsausristungen oder anderen
Anwendungen in Kontakt kommen, soweit dies nicht in der Spezifikation
zum jeweiligen Produkt in diesem Katalog ausdrucklich als
Ausnahmeanwendung fur das jeweilige Produkt angegeben ist.

Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem
Land in ein anderes hat nach den geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen der an der Transaktion
beteiligten Lander zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produkts ist sicherzustellen,
dass alle nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export
bekannt sind und befolgt werden.

A Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Gerate im
gesetzlichen Messwesen bestimmt.

Bei den von SMC hergestellten oder vertriebenen Produkten
handelt es sich nicht um Messinstrumente, die durch
Musterzulassungsprufungen gemaB den Messgesetzen
eines jeden Landes qualifiziert wurden.

Daher kénnen SMC-Produkte nicht fur betriebliche Zwecke
oder Zulassungen verwendet werden, die den geltenden
Rechtsvorschriften fir Messungen des jeweiligen Landes
unterliegen.



Anderungsiibersicht

Ausgabe B - Eine einfachwirkende Ausftihrung wurde hinzugefugt.
- Bestelloptionen wurden hinzugeftgt:
(@ Mit Positionierstiften auf der seitlichen Montageflache.
(@ Seitliche Signalgebermontage.

SMC Corporation (Europe)

+43(0)2262622800 www.smc.at

Austria
Belgium
Bulgaria
Croatia
Czech Republic
Denmark
Estonia
Finland
France
Germany
Greece
Hungary
Ireland
Italy
Latvia

+32/(0)33551464
+359 (0)2807670
+385 (0)13707288
+420 541424611
+45 70252900
+372 6510370
+358 207513513
+33(0)164761000
+49 (0)61034020
+30 210 2717265
+36 23513000
+353 (0)14039000
+39 03990691
+37167817700

Printing ZU 00 Printed in Spain

www.smc.be
www.smc.bg
www.smc.hr
WWW.SMC.CZ
www.smcdk.com
www.smcpneumatics.ee
www.smc.fi
www.smc-france. fr
www.smc.de
www.smchellas.gr
www.smc.hu
www.smcautomation.ie
www.smcitalia.it
Www.smc.lv

ZT

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
smc@info@smcee.ee
smcfi@smc.fi
info@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia.it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118
Netherlands +31 (0)205318888
Norway +47 67129020
Poland +48 222119600
Portugal +351 214724500
Romania  +40 213205111
Russia +7 (812)3036600
Slovakia  +421(0)413213212
Slovenia  +386 (0)73885412
Spain +34 945184100
Sweden +46 (0)86031240
Switzerland +41(0)523963131
Turkey +90 212 489 0 440
UK

South Africa +27 10 900 1233

www.smclt.Ilt
www.smc.nl
WWW.SMC-NOrge.no
www.smc.pl
WWW.SmcC.eu
Www.smcromania.ro
WWW.Smc.eu
WWwW.smc.sk
WWW.SMC.Si
WwWw.smc.eu
WWW.Smc.nu
www.smc.ch
www.smcpnomatik.com.tr

+44 (0)845 121 5122 www.smc.uk

Www.smcza.co.za

info@smclt. It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
office@smc.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
sales@smcru.com
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu

info@smc.ch
info@smcpnomatik.com.tr
sales@smc.uk

zasales@smcza.co.za

Die Angaben kénnen ohne vorherige Ankindigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geandert werden.




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


